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JÁKOBŮV ÚTĚK (Gn 31,1–54) 
Jákob obouvá své staré boty … 

 

V životě Božího dítěte se všechno děje ve správný čas. Bůh má také určité 

prostředky, jak věci dělat. A nakonec uvidíme, že Boží dítě je přes všechny 

své nedostatky a chyby stále pod Boží ochranou. 
 

Text Písma – Genesis 31,1–29, ČEP: 
1Jákob se doslechl, jaké řeči vedou Lábanovi synové: „Jákob pobral všechno, co patřilo 

našemu otci, a z toho, co měl otec, získal takové postavení.“ 2Viděl i na Lábanovi, že se už k 
němu nemá jako dřív. 3Tu řekl Hospodin Jákobovi: „Navrať se do země svých otců a do svého 

rodiště; já budu s tebou.“ 4Jákob si proto dal zavolat Ráchel a Leu na pole k svému stádu 5a 
řekl jim: „Vidím na vašem otci, že se ke mně nemá jako dřív. Ale Bůh mého otce je se mnou. 

6Vy samy víte, že jsem vašemu otci sloužil ze všech sil. 7Ale váš otec mě obelstil, desetkrát 
změnil mou mzdu. Bůh mu však nedovolil, aby mi provedl něco zlého. 8Když říkal: ‚Tvou 

mzdou bude vše skvrnité‘, všechny ovce a kozy vrhaly mláďata skvrnitá. A když říkal: ‚Tvou 
mzdou bude vše pruhované‘, všechny ovce a kozy vrhaly mláďata pruhovaná. 9Tak odňal 

Bůh stáda vašemu otci a dal je mně. 10V době, kdy se ovce a kozy běhaly, rozhlédl jsem se a 
ve snu jsem náhle spatřil, že samci, skákající na ovce a kozy, byli pruhovaní, skvrnití a 
stříkaní. 11Ve snu mi tehdy Boží posel řekl: ‚Jákobe!‘ Odvětil jsem: ‚Tu jsem.‘ 12I řekl mi: 
‚Rozhlédni se a viz: Všichni samci, skákající na ovce a kozy, jsou pruhovaní, skvrnití a 

stříkaní. Viděl jsem totiž všechno, co ti Lában dělá. 13Já jsem Bůh z Bét-elu, kde jsi olejem 
pomazal posvátný sloup a kde ses mi zavázal slibem. Vyjdi teď hned z této země a navrať se 
do své rodné země.‘“ 14Ráchel i Lea mu odpověděly: „Máme vůbec ještě v domě svého otce 

dědičný podíl? 15Cožpak pro něho nejsme jako cizí? Vždyť nás prodal a stříbro shrábl. 16Celé 
bohatství, které Bůh odňal našemu otci, patří nám a našim synům. Jen udělej všechno, co ti 

Bůh řekl.“ 17Jákob tedy vstal, posadil své syny i ženy na velbloudy, 18sehnal také všechna svá 
stáda, vzal všechno nabyté jmění, vlastní stáda získaná v Rovinách aramských, a ubíral se ke 

svému otci Izákovi do země kenaanské. 19Když Lában odešel ke stříži svého bravu, ukradla 
Ráchel otcovy domácí bůžky. 20A Jákob Aramejce Lábana přelstil, takže nevyšlo najevo, že 
chce uprchnout. 21Uprchl se vším, co měl. Přebrodil řeku Eufrat a dal se směrem k pohoří 

Gileádu. 22Třetího dne bylo Lábanovi oznámeno, že Jákob uprchl. 23Tu vzal s sebou své bratry 
a pronásledoval ho po sedm dní, až ho dohonil na pohoří Gileádu. 24K Aramejci Lábanovi 

však přišel v noci ve snu Bůh a řekl mu: „Měj se na pozoru! Mluv s Jákobem jen v dobrém, ne 
ve zlém!“ 25Lában dostihl Jákoba, který si na té hoře postavil stan. Sám se svými bratry si 

rovněž postavil stan na pohoří Gileádu. 26A Lában Jákobovi vyčítal: „Cos to udělal? Přelstils 
mě. Mé dcery jsi odvedl jako válečné zajatce. 27Proč jsi ode mne uprchl tajně jako zloděj a nic 

jsi mi neoznámil? Byl bych tě radostně vyprovodil s písničkami, s bubínkem a citarou. 
28Nedopřáls mi ani políbit mé vnuky a dcery; jednal jsi věru jako pomatenec. 29Bylo v mé 
moci naložit s vámi zle. Ale Bůh vašeho otce mi na dnešek řekl: ‚Měj se na pozoru, mluv s 
Jákobem jen v dobrém, ne ve zlém.‘ 30Když už jsi tedy odešel, protože se ti tolik stýskalo po 

otcovském domě, proč jsi ukradl mé bohy?“ 31Na to Jákob Lábanovi odpověděl: „Bál jsem se a 
říkal jsem si, že bys mě mohl o své dcery připravit.“  



 

 

 

Otázky ke kázání:  

1. Co můžeme dělat, abychom byli vždy včas tam, kde máme být? 

2. Proč je důležité vědět nejenom co, ale také jak máme věci dělat? 

3. Proč si potřebujeme připomínat, že Bůh je s námi? 
 

I. BOŽÍ ČAS 

 Proč křesťan nemusí nikdy spěchat? 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

Biblické odkazy:  

  Ex 3,7; Ga 4,4–5; Lk 4,30; Žd 10,36; Gn 29,20 
 

II. BOŽÍ PROSTŘEDKY 

 Jak poznáme, jaké prostředky máme používat? 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

Biblické odkazy:  

  Př 3,32; Př 15,21 



 

 

 

III. BOŽÍ OCHRANA 

 Co to znamená, že jsme pod Boží ochranou? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

Biblické odkazy:  

  Ef 4,31; Ko 3,8; 1Tm 2,8;; Jk 1,19; Ef 4,26–27; Joz 24,2; Ž 60,14; Ř 8,31–32 
 

  
 

 
   

ALDA, ASÁK, ASIAT, AUTOGYRA, 

BEAT, CRAG, ČÁRA, DELEGACE, 

DIASPORA, DRNÍ, EDÉM, 

ELEKTRÁRNA, HALTR, HYENA, 

CHYTY, KORUNA, KROV, LAVOR, 

LÝKO, NAZE, NEGR, NOVINY, NÝTY, 

OHYB, OKRY, OPACITA, PARD, PEJZ, 

PLENTA, POCHVA, POCHYBOVAČ, 

POSKOK, ROZEZNAT, RYBY, RÝMY, 

SETR, ŠUPINA, TRPASLÍK, VDECH, 

VROD, VYPÁTRAT, ZDAR, ZEUS 

Osmisměrka 

Tajenka Ž 60,14 

 

_________________________ 
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PRAVIDELNÁ OZNÁMENÍ: 

Úterý 1700 Domácí církev u Lucky & Ríši/Daniely  

Středa 1830 Biblické studium on-line. 

Neděle 930 Společné shromáždění v divadle Kámen. 

Modlitby za naši zem: vláda, spravedlnost, školství, zdravotnictví, bezpečnost. 

 

Etiopie: Bývalý muslimský imám prodává ananasy pro Krista 

Abdu vyrůstal v touze stát se islámským učencem, a proto navštěvoval školy 

zaměřené výhradně na Korán. Po patnácti letech studia Koránu se stal učitelem 

islámu. V roce 2022 však potkal starého přítele, který se stal Kristovým 

následovníkem. Tento přítel se s Abduem při mnoha příležitostech podělil o 

evangelium a Abdu začal pochybovat o své víře. Nakonec Abdu uvěřil v Krista. 

Jeho nadšení pro výuku Koránu ochablo a místní islámští představitelé si toho 

všimli. Nakonec zjistili, že se s manželkou stali křesťany, a okamžitě ho propustili. 

Abdu přišel o příjem i o dům a nesměl si pronajmout žádný dům v okolí. Neměl 

žádné vzdělání ani dovednosti, které by mu pomohly získat práci na světském 

trhu. Křesťanští přátelé ho spojili s organizací Hlas mučedníků, která mu pomohla 

rozjet mikropodnikání v prodeji ananasů. Abdu svou novou práci často využívá k 

tomu, aby ostatním vyprávěl o Kristu, a říká: „Ježíš je sladký jako ananas.“ 

 
 

Písně:  

Díky za tvůj kříž (11), Mou cestu v rukou máš (31), Všichni žízniví (53) 

El Shaddai (12) 

Hoden je beránek (15) 

Půjdeš-li pouští (41) 

 

S Bohem statečně si povedeme, on rozšlape naše protivníky. 

Žalm 60,14     


